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Magyarország

Elegük lett az antifasisztáknak
Tüntetések a ma megalakuló árpádsávos Magyar Gárda ellen

Ütősök - a Jobbik felvonulása 2007. február 11-én, Horthy Miklós halálának 50. évfordulóján Fotó: Kurucz Árpád

A Magyar Gárda megala­
kulása szélsőjobboldali 
erődemonstrációnak is be­
illik. Az antifasisztáknál 
betelt a pohár: civil szerve­
zetek ellentüntetésekkel 
válaszolnak.
Czene Gábor

Kis létszámú, szélsőjobboldali 
nézeteket valló - a törvényes­
ség határait feszegető - félka­
tonai szervezetek a rendszer- 
váltás óta voltak és vannak 
Magyarországon. E csoportok 
a tavaly ősszel kitört kormány- 
ellenes zavargások során, az 
utcán találtak egymásra. A kü­
lönféle zavaros eszmeiségű 
alakulatokat valószínűleg kép­
telenség egyetlen táborba te­
relni, de több szervezet is küzd 
azért, hogy a szélsőjobb zász­
lóshajója legyen. Pillanatnyilag 
úgy fest, erre a Jobbik pályázik 
a legnagyobb eséllyel.

A Jobbik eddig sem riadt 
vissza attól, hogy botránykel­
téssel vonja magára a figyel­
met - emlékezzünk csak a köz­
területi keresztállításokra vagy 
a cigányellenes kirohanásokra 
-, de a Magyar Gárda létreho­
zásának terve minden korábbi 
akciónál nagyobb vihart kel­
tett. Elégedettek lehetnek: már 
ezért is megérte.

A Magyar Gárda első ötven­
hat tagját ma avatják a budai 
Várban, a köztársasági elnök 
rezidenciájának tőszomszéd-

„Magyarországon nehéz elhinni 
és kétely nélkül üdvözölni a Fi­
desz fogadkozását, mely szerint 
a magyar jobboldal meghatáro­
zó erejeként nem kíván politi­
kai menlevelet adni egyetlen 
olyan szervezetnek, ideológiá­
nak sem, amely mások egyenjo­
gúságát, szabadságjogait vagy 
méltóságát veszélyeztetné” - ol­
vasható Gyurcsány Ferenc párt­
elnök és Lendvai Ildikó frakció- 
vezető nyílt levelében, amely

ságában. A gárdisták, akik a lő­
fegyverek használatát is elsajá­
títják, árpádsávos címert és fe­
kete egyenruhát viselnek.

Nem kell merész fantázia 
ahhoz, hogy az árpádsávot a 
nyilas korszakkal, a fekete 
egyenruhát a náci Németor­
szágban használatos SS-uni- 
formissal társítsuk. Ungváry 
Krisztián történész ugyanak-

Orbán Viktor, a Fidesz elnöke és 
Navracsics Tibor frakcióvezető 
a Zsidó Világkongresszusnak 
küldött levelére reagál.

Az MSZP vezetői szerint a 
két ellenzéki politikus szavait a 
Fidesz tettei és gesztusai nem 
támasztják alá. Állításuk igazo­
lására hat példát sorolnak. 
Eszerint Orbán korábban fel­
szólította híveit, hogy előfizeté­
sükkel támogassák a Magyar 
Demokrata című „szélsőjobbol-

kor lapunknak nyilatkozva 
hangsúlyozta: a színválasztás 
önmagában nem feltétlenül 
határozza meg a tartalmat. Fe­
kete egyenruhájuk volt a szov­
jet harckocsizóknak is, de a 
napjainkban működő őrző-vé­
dő cégek is előszeretettel öl­
töztetik feketébe embereiket. 
A mögöttes szándék a döntő - 
mondta.

dali folyóiratot”. Néhány éve a 
Fidesz vezetője a baloldal „ge­
netikai meghatározottságára” 
utalt, illetve arra, hogy e politi­
kai közösség menetrendszerű­
en „ráront” a saját nemzetére. A 
Magyar Gárda mögött álló Job­
bik Magyarországért Mozga­
lom tagjairól Orbán Viktor azt 
nyilatkozta, hogy „bátorító sze­
retettel” nézi mindazt, amit csi­
nálnak. A levél szerint a Fidesz 
a tavalyi önkormányzati válasz-

A gárda létrehozása ritkán 
tapasztalható felháborodást 
váltott ki. Hazai és nemzetközi 
zsidó szervezetek mellett Tom 
Lantos, az amerikai képviselő­
ház külügyi bizottságának ma­
gyar származású elnöke, leg­
utóbb pedig az Országos Ci­
gány Önkormányzat is tiltako­
zott. Sólyom László egyelőre 
nem lát okot arra, hogy nyilvá-

táson 79 helyen indított jelöltet 
a Jobbik támogatásával. A „szél­
sőjobb szerveződés” elnöke, a 
Magyar Gárda hivatalos ötlet­
gazdája, Vona Gábor és Orbán 
Viktor ugyanannak a polgári 
körnek a tagjai voltak.

Gyurcsány Ferenc és Lend- 
vai Ildikó úgy véli: a legna­
gyobb ellenzéki párt vezetői 
makacsul nem akarják megérte­
ni, miért aggályos az, ha a 23 
történelmi zászló közül egyet-

nosan véleményt alkosson 
(Kumin Ferenc, az elnöki hiva­
tal főosztályvezetője szerint az 
államfő „ilyenkor nem szokott 
megszólalni”), Gyurcsány Fe­
renc miniszterelnök azonban 
kellően aggasztónak ítélte a 
helyzetet ahhoz, hogy az ügy­
ben a legfőbb ügyészhez for­
duljon. Ezúttal az a Fidesz sem 
maradt néma, amely más ese-

lenegyet fedez föl magának a 
nemzeti-radikális hívek hagyo­
mányőrző serege. A két szocia­
lista vezető kifogásolja, hogy a 
Fidesz egyetlen mondatából 
sem lehetett kihallani a szolida­
ritás hangjait az idei budapesti 
melegfesztiválon történt atroci­
tások kapcsán.

Navracsics Tibor Lendvai Il­
dikónak írt válaszában azt írta: 
megkapták a levelet, ám azt né­
mi értetlenséggel olvasták.

tekben kínosan igyekszik távol 
maradni ettől a kommunikáci­
ós tértől. Orbán Viktor pártel­
nök és Navracsics Tibor frak­
cióvezető levélben próbálta 
nyugtatni a zsidó szervezete­
ket: a Fidesz nem engedi, hogy 
bármely honfitársunkat szár­
mazása, vallása vagy egyéb 
identitása alapján hátrányos 
megkülönböztetés érje.

Az új félkatonai szervezet 
nem pusztán egy marginális 
pártocska jelentéktelen pró­
bálkozása: fennáll a lehetőség, 
hogy a kezdeményezés utat ta­
lál a politikai közélet fősodrá­
hoz. Hisz a gárdaavatáshoz - 
Für Lajos személyében - sike­
rült egy volt honvédelmi mi­
nisztert megnyerni, arról nem 
is szólva, hogy az önkormány­
zatokban a Jobbik országszerte 
együttműködik a Fidesszel.

Szembe kell nézni azzal a 
dilemmával, hogy milyen mó­
don lehet demokratikus eszkö­
zökkel fellépni egy olyan szer­
vezettel szemben, amely em­
beri jogaira hivatkozva az em­
beri jogokat veszélyezteti. A 
hatósági eljárások nem mindig 
vezetnek eredményre: hiába 
oszlatták fel például a Vér és 
Becsület Egyesületet, a szerve­
zet más néven újra megalakult.

Annyi biztos, hogy a megol­
dást nem lehet csak az államtól 
és a politikai elittől várni. A je­
lek szerint erre a felismerésre 
jutottak azok a civil szervezetek 
is, amelyek antifasiszta de­
monstrációkkal tüntetnek a 
Magyar Gárda megalakulása el­
len. A Nagy Imre Társaság fő­
városi szervezete, a Bibó István 
Közéleti Társaság, a Magyar 
Antifasiszta Liga, valamint a 
Magyar Ellenállók és Antifa­
siszták Szövetsége demonstrá­
ciója ma délután két órától, az 
I. kerületi Dózsa György téren 
lesz, ahol mások között Tamás 
Gáspár Miklós mond beszédet. 
A Háttér Társaság a Melege­
kért, a Humanista Mozgalom, a 
Labrisz Egyesület és más civil 
szervezetek a képviselői iroda­
ház mellé, az Olimpiai parkba 
hirdettek antifasiszta pikniket: 
ez a rendezvény délután három 
órakor kezdődik.
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„Annyi jelét adtuk már az elhatárolódásnak”
Kubatov Gábor, a Fidesz pártigazgatója az antiszemitizmusról és az előre hozott választásokról

Ha antiszemitizmus van a Magyar Gárda 
mögött, akkor mindenképpen el kell tőle 
határolódni - közölte a lapunknak adott 
interjúban Kubatov Gábor, a Fidesz párt­
igazgatója, aki ugyanakkor azt is felveti: 
„hogyan derült ki a balliberális oldal szá­
mára, hogy a gárda antiszemita lenne?”. 
Csuhaj Ildikó

- „Tekintettel kell lenni azokra, akiknek az édes­
anyját, édesapját a nyilasok belelőtték a Dunába. 
Bennük félelmet kelt, ha Vona Gáborék fekete 
egyenruhában, árpádsávosan masíroznak” - 
Lázár János, Hódmezővásárhely polgármestere 
nyilatkozott így. Egyetért vele?

- A Fidesz soha nem volt antiszemita párt. 
Aki ezt a látszatot kelti, hazudik. Lázár János a 
párt álláspontját képviselte.

-  A kategorikus „nincs szükség” még nem hang­
zott el fideszes politikustól. Egyébként már eldőlt, 
hogy fekete lesz az egyenruha, árpádsávos rátéttel. 
Tavasszal Orbán Viktor azt mondta, hogy az ár­
pádsávos zászló „nem nyilaszászló, hiszen az ár­
pádsávos zászlóba nyilaskeresztet is rajzoltak”.

- Nyilaskeresztes zászlót nem látunk ma a 
köztereken, ami nagyon helyes, mert ez erkölcs­
telen, és bűncselekmény is volna. De úgy tűnik, 
Vona Gábornak vannak visszavonulási kísérle­
tei, valamilyen rózsaszín egyenruháról is emlí­
tést tett. Persze, szerinte akkor is ugyanígy tá­
madnák. Ha valóban antiszemitizmus van a 
megalakulásuk mögött, lépni kell.

-  Konkrétan?

- Akár úgy, hogy az Országgyűlésnek meg 
kell teremtenie egy zérótolerancia-törvény 
feltételeit...

-  Az árpádsávos zászló legyen tiltott önkény­
uralmi jelkép?

- Az árpádsávos zászló a huszonhárom törté­
nelmi zászló egyike, amit a nyilasok megpróbál­
tak kisajátítani. Gyurcsány Ferenc miniszterel­
nök kétszer is esküt tett az árpádsávos zászló 
előtt, állami rendezvényeken is használják.

-  A Fidesz miért nem határolódott el a Magyar 
Gárdától?

- Ha antiszemitizmus van a Magyar Gárda 
mögött, akkor mindenképpen el kell tőle hatá­
rolódni. Ez érzéseken is múlik... És annyi jelét 
adtuk már az elhatárolódásnak...

-  Es annyiszor nem határolódtak el kormány­
zásuk idején a MIÉP-től, az Orbán Viktor által az 
olvasók figyelmébe ajánlott Demokratától, az ár­
pádsávos zászlók mögött felsejlő rossz érzésektől, 
és most a Magyar Gárdától - így, akár tetszik, 
akár nem, ott ez az „erőtér” a Fidesz körül.

- Nincs rossz erőtér a Fidesz körül. Orbán 
Viktor épp most biztosította a zsidó világszer­
vezeteket, hogy „a Fidesz a magyarországi zsidó 
honfitársak emberi és szabadságjogait minden 
demokratikus eszközt felhasználva megvédi”.

-  Elég a deklaráció? Az MSZP szerint „a Fi­
desz és a Jobbik a Magyar Gárda szellemi atyja”. 
Ha így van, miért nem mondják fel a Jobbikkal az 
önkormányzati koalíciókat?

- Ha várospolitikai szinten egyetértés van, 
akkor a nagypolitikát nem kell bevinni e szín­
térre. Egyébként a Magyar Gárda-ügy kicsit 
habverés is. Nyilvánvaló, a koalíciónak köny- 
nyebb erről beszélni, mint a készülő megszorí­
tó csomagról.

- A Mazsihisz és a nemzetközi zsidó szerveze­
tek a miniszterelnökhöz fordulnak, a Die Presse 
szalagcíme: Élezik a kést a magyar radikálisok...

-  Hogyan derült ki a baloldaliak vagy a sza­
bad demokraták számára, hogy a Magyar Gárda 
antiszemita? Gondoljuk azért végig, van-e konk­
rét jele ennek. A nemzeti önvédelem kereteit 
szeretnék megteremteni, katasztrófavédelem, 
hadisírgondozás, vagyis még nem látszik a 
konkrét tartalom. Az izraelita vallású emberek­

nek nem kell félniük Magyarországon, ezt bizo­
nyítják az országba érkező izraeli tőkebefekteté­
sek is.

- Az MSZP szerint a Magyar Gárda a Nemze­
tiszocialista Német Munkáspárt félkatonai ala­
kulatára, az SA-ra emlékeztet.

-  A másik oldal sem lovalhatja bele magát 
egy olyan helyzetbe, ami mögött nincs látható 
tartalom. Ki támadta a Mazsihiszt vagy a Zsidó 
Világkongresszust? Ráadásul hány, izraelita »
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